

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا خورشید احمد صاحب -  
ربوہ ۲۶ نومبر بوقت ۸ بجے صبح

پرسوں بعد دوپہر حضور کو پھر اخصا بنی بے چینی کی تخفیف ہو گئی تھی۔ کل بھی  
بے چینی کی تکلیف رہی مگر پرسوں کی نسبت کم۔ اس وقت طبیعت بعضہ  
اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور

التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ  
مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو  
صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۲۶ نومبر - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح  
کی اطلاع منظر ہے کہ پہلے کی نسبت کئی  
اذا ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے  
دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل  
سے حضرت میل صاحب مدظلہ العالی کو  
شفائے کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔ امین اللہم آمین

محترم سید منصورہ بیگم صاحبہ

بفرض علاج لاہور تشریف لے گئیں

ربوہ ۲۶ نومبر - محترمہ سید منصورہ بیگم صاحبہ  
بیگم حضرت صاحبزادہ مرزا احمد صاحب کل موثر  
۲۵ نومبر کو بفرض علاج لاہور تشریف لے گئی ہیں۔  
حضرت صاحبزادہ مرزا احمد صاحب بھی آپ کے  
ہمراہ لاہور تشریف لے گئے ہیں۔ اجاب جماعت  
سیدہ موصوٰذ کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے دعائیں  
جاری رکھیں۔

## مذہب عالم کو چیلنج

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت ثابت کرنے کے لئے کئی عیسائی کی بیوی  
کیا ہنر و قوم اور ہر مذہب کو نوریت چیلنج کیے ہیں۔ ان چیلنج کا رد تحقیقت ان تمام مذہب  
کے پاس کوئی جواب نہیں ہے۔ یہ تمام چیلنج برائے اولاد آیت ربیعہ کی طرف سے امریکی ٹریڈ  
ایک ٹریڈ کی صورت میں ذریعہ ترقی کا فنڈ پر مشتمل تھے پہلے ایڈیشن کے حسب ہدی ختم  
ہو جانے پر جب اسکے امر ایڈیٹر چیلنج دیا وہ شائع کئے گئے ہیں۔  
اساعت عالم کی عرض سے ۱۸ دہائیوں کے حساب سے دفتر ربوہ آف ربیعہ ربوہ  
سے منگوا جائے جاسکتے ہیں۔ (سینکس ایڈیٹر)

شرح چند  
سالہ ۲۴ ربوہ  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطبہ نمبر ۵  
بیرون اہل  
سالہ ۲۵

ربوہ

إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنَ تَشَاءُ  
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

مجموعہ مکتبہ روزنامہ

فی پرچہ دس پیسے

۲۸ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ

جلد ۱۹ ۲۴ ربوہ ۱۳۰۲ ۲۷ نومبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۷

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# شیطان کے حملوں سے بچنے کیلئے دین کو ہر حال میں دنیا پر مقدم کرنا ضروری ہے

## جو لوگ بالکل دنیا ہی بگڑے اور غلام ہو جاتے ہیں ان پر شیطان غلبہ پالیتا ہے

"دیکھو دو قسم کے لوگ ہوتے ہیں۔ ایک تو وہ جو اسلام قبول کر کے دنیا کے کاموں اور تجارتوں میں مصروف ہو جاتے ہیں۔  
شیطان ان کے سر پر سوار ہو جاتا ہے۔ میرا یہ مطلب نہیں کہ تجارت کرنی منہ ہے نہیں صحابہ یا تجارتیں بھی کرتے تھے مگر وہ دین  
کو دنیا پر مقدم رکھتے تھے۔ انہوں نے اسلام قبول کیا تو اسلام کے متعلق سچا علم جو یقین سے ان کے دلوں کو لبریز کر کے انہوں  
نے حاصل کیا۔ یہی وجہ تھی کہ وہ کسی میدان میں شیطان کے حملہ سے نہیں ڈگمگائے۔ کوئی امر ان کو سچائی کے اظہار سے نہیں  
روک سکا۔

میرا مطلب اس سے صرف یہ ہے کہ جو بالکل دنیا ہی کے بندے اور غلام ہو جاتے ہیں گویا دنیا کے پرستار ہو جاتے ہیں ایسے  
لوگوں پر شیطان اپنا غلبہ اور قابو پالیتا ہے۔ دوسرے وہ لوگ ہوتے ہیں جو دین کی ترقی کی فکر میں ہو جاتے ہیں یہ وہ گروہ  
ہوتے ہیں جو حزب اللہ کہلاتے ہیں اور جو شیطان اور اس کے لشکر پر فتح پاتا ہے۔ مال چھوڑ کر تجارت سے بھٹکے اس لئے  
خدا تعالیٰ نے بھی طلب دین اور ترقی دین کی خواہش کو ایک تجارت ہی قرار دیا ہے چنانچہ فرمایا ہے **هَلْ أَدُلُّكُمْ عَلَىٰ تِجَارَةٍ  
تَنْجِيكُمْ مِنْ عَذَابِ أَلِيمٍ**۔ سب سے عمدہ تجارت دین کی ہے جو دردناک عذاب سے نجات دیتی ہے۔ پس میں بھی خدا تعالیٰ  
کے ان ہی الفاظ میں تمہیں یہ کہتا ہوں کہ **هَلْ أَدُلُّكُمْ عَلَىٰ تِجَارَةٍ تَنْجِيكُمْ مِنْ عَذَابِ أَلِيمٍ** (الحکمہ، جولائی ۱۹۶۲ء)

## ولادت باسعادت

یہ تحریر جماعت میں خوشی اور مسرت کے ساتھ ہی جاری کی گئی کہ اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۲-۲۳ نومبر ۱۹۶۲ء  
جموں اور جموں کی درمیانی شب محرم صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب مدظلہ العالی کو پہلا فرزند عطا  
فرمایا ہے۔ مولود سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بآیاتہ اور بحکم سید جلیل شاہ صاحب  
رینا ٹرڈ ہیڈ ماسٹر کا نواسہ ہے۔ ادارہ الفضل ولادت باسعادت کی اس تقریب پر سیدنا حضرت  
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر افراد اور محرم سید  
جلیل شاہ صاحب کے خاندان کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کیا ہے اور دست بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ  
نومولود کو اپنے فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے۔ دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے اور  
دارالین خاندان اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لئے قرۃ العین بنائے۔ امین اللہم آمین

## پھر سیاست چھوڑ کر داخل حصار دیں میں ہو

(ادنیٰ)

کسی اچھے وقت میں علامہ اقبال (رحمہ اللہ) کی زبان سے مندرجہ عنوان مصرعہ نکلا تھا انیسویں ہے کہ بعد میں آپ نے اس نظریہ کو کھینچ کر قوم کے سامنے پیش کرنے کی فرہمت نہ پائی۔ اگر آپ اس نظریہ پر مزید زور دیتے تو جس قدر قبولیت آپ کے حکام کو مسلمانان پاکستان میں آج حاصل ہوتی ہے اس کا فائدہ بغینہاً یہ ہوتا کہ آج اہل علم حضرات میں جو فرقہ واری کی وجہ سے چھپکھپائیں ہو رہی ہیں وہ بڑا گھونکا ہوا ختم ہو جائیں۔ اور ہر فرقہ کے لوگوں میں ایک دوسرے سے اختلافات کو برداشت کرنے کی قوت ملے نہ جس میں ابھر آتی اور قوم کی قوتیں جو ان تنازعات میں منافع ہو رہی ہیں ملک و قوم کی بہبود میں خرچ ہوتیں۔

ہم پہلے بھی کئی بار واضح کر چکے ہیں کہ دین سے سیاست کو خارج کرنے کے معنی یہ نہیں ہیں کہ اہل علم حضرات ہوں یا عوام سیاست ملکی میں حصہ نہ لیں اور نہ اس معنی میں اسلام اور سیاست میں کوئی تعلق ہے۔ سیاست بھی زندگی کے شعبوں میں سے ایک شعبہ ہے اور کوئی انسان صحیح معنوں میں اسلامی زندگی بسر نہیں کر سکتا جب تک وہ ملکی سیاست میں تعلق نہ لے۔ کیونکہ جب تک انسان ایک سوسائٹی ایک معاشرہ سے تعلق رکھتا ہے اس کے لئے اس سوسائٹی اور معاشرہ کے نظریات و فلسفے سے اور دیگر اس قسم کے امور سے تعلق منقطع کرنا ناممکن ہے۔ بلکہ جہاں تک اہل علم حضرات کا تعلق ہے ان کا فرض ہے کہ وہ عوام اور حکام کو اسلامی سیاست کے نجات سے آگاہ کریں اور سیاست میں تقویٰ کا وہ معیار قائم کریں جس کا اسلام مقتضی ہے۔ علامہ اقبال نے ہی یہ بھی کہا ہے کہ جہاد ہو دین سیاست تو رہ جاتی ہے چنگیزی یعنی اسلام نے جو سیاست کے اصول بتائے ہیں تقویٰ عطا کئے ہیں اگر ان کو نظر انداز کر دیا جائے تو باقی چنگیزی ہی رہ جاتی ہے جیسا کہ آج کل کی میکسیکو دیکھا گیا ہے سیاست نظر اہرہ کر رہی ہے۔

اس کا مطلب یہ ہے کہ دین کو سیاست پر حاوی کرنا اہل علم حضرات کا فرض ہے لیکن جب اہل علم حضرات سیاست کو دین پر حاوی کرنے لگتے ہیں اور بجائے حکام کو اسلامی سیاست کے متقیانہ انداز اختیار کرنے کی تلقین کرنے کے دنیا داری اختیار کر کے حکام کا لالچار بن جاتے ہیں یا خود اقتدار پر قبضہ کرنے کے لئے اسلام کے نام پر پارٹی بازی شروع کر دیتے ہیں تو تاریخ اسلام اس پر گواہ ہے کہ ایسی سیاست سراسر دین کا خون بن جاتی ہے۔ اسی طرح دین سیاست پر حاوی نہیں رہتا بلکہ میکسیکو جی سیاست دین پر حاوی ہو جاتی ہے اور دین میں ختم انداز کا باعث بنتی ہے۔ خواہ نیت میں کتنی بھی عاف ہوں۔ اس سے اظہر من الشمس ہے کہ اہل علم حضرات کا یہ کام نہیں ہے کہ وہ ملکی سیاست پر قبضہ کرنے کی کوشش کریں بلکہ ان کا کام یہ ہے کہ اہل سیاست کو اسلامی تقویٰ اختیار کرنے کی طرف راغب کرنے کے لئے اپنی سعی و کوشش کرتے رہیں۔ ایسی سعی و کوشش کا طریق بھی یہ نہیں ہے کہ وہ دینی کام چھوڑ چھاؤں کو صرف اس طرح متوجہ ہو جائیں بلکہ اسلامی طریق کار یہ ہے کہ دین میں عوام کو تربیت کریں اور عوام میں اسلامی تقویٰ کے اصولوں کو پھیلانے کے لئے سر دھڑکی بازی لگیں اس طرح ان کے پیش نظر اسلامی سوسائٹی پیدا کرنا ہو جس کا قدرتی نتیجہ یہ ہوگا کہ حکام کو بھی خود بخود اس راستے میں ڈھلنا پڑے گا۔

اسلامی تاریخ میں اس کی بہترین مثالیں ہم کو ملتی ہیں کہ علامہ غلام غلام اقتدار کو خود ٹھکرا دیا اور صرف عوام کی تعلیم و تربیت کا فرض ادا کرنا ہی اپنے ذمہ لیا۔ خود سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنا اسوۂ حسنہ پیش کیا ہے۔ جب سرداران قریش نے آپ کو اپنی بادشاہی پیش کی تو آپ نے قبول نہ کیا۔ آپ نے کلمۃ الحق کے اعلان کے مقابلہ میں حکومت کو ایک ڈرہ کے برابر وقعت نہ دی۔ ورنہ اگر دین میں میکسیکو جی

سیاحت جائز ہوتی تو آپ اقتدار پر قبضہ کر کے اپنے اصولوں کو بزور سزا سکتے تھے۔ یہی طریق کار تمام انبیاء علیہم السلام کا رہا ہے۔ انہوں نے صرف اعلیٰ کے کلمۃ الحق کو ہی اپنے غلبہ کا ذریعہ بنایا نہ کہ اقتدار کو۔ یہ واقعہ تاریخ اسلام میں سنہری حروف سے لکھے جانے کے قابل ہے اگر آپ چاہتے تو اقتدار پر قابض ہو کر اپنے دینی احکام جاری فرما سکتے تھے مگر آپ نے اقتدار پر قبضہ کا بھی نہیں۔

آج ہم دیکھتے ہیں کہ ہر فرقہ کے اہل علم حضرات اقتدار پر اپنا قبضہ کرنے کے لئے اپنی تمام طاقتیں صرف کر رہے ہیں کہیں مودودی صاحب اسلامی جماعت کی فوج تیار کر رہے ہیں تو کہیں اہل حدیث ممبرانہ میں مصروف ہیں تیسری طرف مولوی غلام غوث کے جمعہ کے بلند ہوئے ہیں اور احراری ایک نئے روپ میں نمودار ہونے کی کوشش کر رہے ہیں۔ دیوبندیوں اور بریلویوں نے اپنے اپنے اکھاڑے

انگ انگ بجا رکھے ہیں۔ یہ سب قماشے کیوں ہو رہے ہیں۔ یہ سب سیاست کا فیصل ہے جو ہر طرف اسلام کے مدعی کہیں چاہتے ہیں۔ انہی اقتدار ان لوگوں سے کوسوں دور ہے مگر پھٹوٹی انہی سے متزوع ہو گئی ہے۔ یہ تمام تفرقات سیاست ہی سے از سر نو ابھار دئے ہیں مسلمان اسلام کی وجہ سے دوہ (اسلام جو دنیا کو ایک محاذ پر جمع کرنا چاہتا ہے) اس اسلام کی وجہ سے پارہ پارہ ہو رہے ہیں۔ پھر لطف یہ ہے کہ سب کی زبانوں پر یہ اتحاد، اتحاد، اتحاد کے نعرے تڑپ رہے ہیں۔ مگر اتنی دہے کہ ان کے پاس بھی نہیں بچھٹنا۔ قرآن کریم نے ان لوگوں کا کیا اچھا لقمہ کھینچا ہے۔

یا ایہا الذین آمنوا لعلہ تقدرون مالا تفعلون۔ کبر مقتدا عند اللہ ان تقولوا مالا تفعلون۔ ان اللہ یحی الذین یموتون فی سبیلہ صفا کا ترجمہ بیان موصوف۔

اے مسلمانو تم وہ باتیں کہو کہتے ہو جو تم کو تے نہیں۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک پلہ بہت نامت سب ہے کہ تم وہ باتیں کہو جو تم کو تے نہیں۔ اللہ تعالیٰ تو ان لوگوں کو پسند کرتا ہے جو اس کی راہ میں بنیان موصوف بن کر لڑتے ہیں۔

آج کے مسلمانوں کا بلکہ کہنا چاہئے کہ اسلام کے علمبرداروں کا کتنا اچھا لقمہ ہے۔ زبانوں پر سب کی "انجی۔ اتحاد" کا نعرہ ہے مگر سیاست کے شیعطان نے ان کو

پراگندہ بنا دیا ہے۔ اپنی اپنی ٹکڑیاں انگ انگ بنا گئے چلے جاتے ہیں۔ یہ عذاب الیم ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اسی سورہ صف میں وہ نعرہ بھی بتا دیا ہے جس سے واقعی مسلمان اس عذاب الیم سے نجات حاصل کر سکتے ہیں اور وہ نعرہ ہی ہے جس کو علامہ اقبال نے داستہ یا داستہ ان الفاظ میں بیان کیا ہے کہ

چھپر سیاست چھوڑ کر داخل حصار دیں میں ہو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

یا ایہا الذین آمنوا اهل ادکم علی تجارتہ تزیحکم من عذاب الیم۔ تو تمہوں کو اللہ ورسولہ و تبحا ہدون فی سبیل اللہ با موالکم و انفسکم ذلکم خیر لکم ان کنتم تحلمون۔ بغیرکم ذلکم و ید خلکم جنت تجری من تحتھا الانہار و مسکن طیبۃ فی جنت عدن ذلک العوذ العظیم۔ و اخری تجبونها نصر من اللہ و فتح قریب و بشر المؤمنین۔ (آزخک پڑھئے) دیکھئے اللہ تعالیٰ کس طرف رہنمائی فرماتا ہے۔ اسے سیاست کی جنگ زدگی باہم لڑنے والے مسلمانوں اس عذاب الیم سے اسی طرح بچ سکتے ہیں کہ از سر نو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ۔

یا ایہا الذین آمنوا کونا انصارا للہ۔ لے (سیاسی) مسلمانو اللہ تعالیٰ کے انصار بن جاؤ۔

قرآن کریم کی یہی وہ ہدایت ہے جس کو از سر نو پیش کرنے کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے ہیں اور جماعت امیر اللہ تعالیٰ نے کھڑی کیا؟

ذلت العزور العظیم۔۔۔ نصر من اللہ و فتح قریب و بشر المؤمنین۔ لے مسلمانو سیاسی پارٹی بازی کے چھیڑیوں میں نہ پڑو۔ سیاست کے غلام مت بنو۔ اللہ تعالیٰ نے سیاست کو تمہاری لڑائی بنایا ہے۔ وہ خود تمہارا پیچھے پیچھے دوڑے گا بشرطیکہ تم اسلام کے فدائی بن جاؤ۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرو۔ تم صدیق و عمر بن جاؤ گے۔ ورنہ جمہوریت جمہوریت کے نعرے لگاتے لگاتے تم میکسیکو جی کے لہو سان میں کھو جاؤ گے۔

# رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سادہ اور تکلفات سے پاک زندگی

رقسم فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

حضرت ابن سیرین اور انصاری سے روایت ہے۔

قال کان رجل من الانصار یقال له ابو شعیب وکان له غلام محامر فقال اصنع لی طعاماً ارحو رسول اللہ صلی علیہ وسلم خا مس خمسة فدعا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خا مس خمسة فنتحهم رجل فقال النبی صلی اللہ علیہ وسلم اناک دعوتنا خا مس خمسة دهذ رجل قد تبعتنا فان ثمت اذنت له وان شئت ترکته قال بل اذنت له.

آپ نے فرمایا کہ ایک شخص انصار میں تھا اس کا نام ابو شعیب تھا اور اس کا ایک غلام تھا جو تصانی کا پیشہ کرتا تھا اس نے آپ کو حکم دیا کہ تم میرے لئے کھانا تیار کر کے میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو چار اور آدمیوں سمیت کھانے کے لئے بلاؤں گا۔ پھر اسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے بھی تمہارا بھیجا کہ حضور کی جبار اور آدمیوں کی دعوت ہے جب آپ اس کے ہاں پہنچے تو ایک اور شخص بھی ساتھ ہو گیا جب آپ اس کے گھر پر پہنچے تو اس سے کہا کہ تم نے ہمیں پیچ آدھوں کو بلوایا تھا۔ اور شخص بھی ہمارے ساتھ آگیا ہے۔ اب بتاؤ اسے بھی اندر آنے کی اجازت ہے یا نہیں۔ اس نے کہا یا رسول اللہ اجازت ہے۔ تو آپ اس کے سمیت اندر چلے گئے۔ اس حدیث سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کس طرح بے کلفی سے معاملات کو پیش کر دیتے تھے۔ شاہد آپ کی جگہ کوئی اور ہوتا تو چپ ہی رہتا۔ مگر آپ دنیا کے لئے نمونہ تھے۔ اس لئے ہر بات میں جب تک خود عمل کر کے نہ دکھاتے ہمارے لئے مشکل ہوتی۔ آپ نے اپنے عمل سے بتا دیا کہ سادگی انسان کے لئے مبارک ہے۔ کہ آپ کی عزت تکلف یا بناوٹ سے نہیں تھی اور نہ آپ ظاہری خاموشی یا وقار سے بُرا بنا جاسکتے تھے۔ بلکہ آپ کی عزت خدا تعالیٰ کی طرف سے تھی۔

## گھر کا کام کاج خود کر لیتے

میر نے پچھلی فصل میں بتایا ہے کہ آپ کس طرح سادگی سے کام لیتے۔ اور تکلفات سے پرہیز کرتے تھے اور بناوٹ سے کام نہ لیتے تھے۔ اب میں بتانا چاہتا ہوں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نہ صرف بے تکلفی سے سب کام کر لیتے اور اس معاملہ میں سادگی کو پسند فرماتے تھے آپ کی زندگی میں ایسا ہی سادگی تھی۔ اور وہ اسراعت اور غلو جو امر اپنے گھر کے اخراجات میں کرتے ہیں آپ کے ہاں نام کو نہ تھا۔ بلکہ اپنی ایسی سادگی سے زندگی بسر کرتے کہ دنیا کے بادشاہ اسے دیکھ کر ہی حیران ہوجائیں۔ اور ان پر عمل کرنا تو انکے روز پر کے بادشاہ شاہ بھی نہیں ان سکھیں کہ کوئی ایسا بادشاہ بھی تھا جسے ان کی بادشاہت بھی نصیب تھی اور دنیا کی حکومت بھی حاصل تھی۔ مگر پھر بھی وہ اپنے اخراجات میں ایسا کفایت شعار اور سادہ تھا اور پھر جیل نہیں بگڑ دیتے۔ آج جس قدر سخی پیدا کرنے ان سب سے بڑھ کر سخی تھا۔ جن کو اللہ تعالیٰ دولت اور مال دیتا ہے۔ ان کا حال لوگوں سے پرستیدہ نہیں غریب سے غریب مالک میں بھی نسبتاً امراء کو گروہ موجود ہے۔ حتیٰ کہ جنگی قوموں اور خوشی قبیلوں میں بھی کوئی نہ کوئی طبقہ امراء کا ہوتا ہے۔ اور ان کی زندگیوں اور دوسرے لوگوں کی زندگیوں میں جو نمایاں فرق ہوتا ہے وہ کسی سے پرستیدہ نہیں۔ خصوصاً جن قوموں میں تمدن بھی ہو۔ ان میں تو امراء کی زندگیوں ایسی پر عیش و عشرت ہوتی ہیں کہ ان کے اخراجات اپنی حدود سے بھی آگے نکل جاتے ہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جو قوم میں پیدا ہوئے وہ بھی فخر و خوار میں خاص طور پر مشہور تھے اور چشم و خدم کو مایہ ناز جانتی تھی۔ عرب سردار باوجود ایک غیر آباد ملک کے باشندہ ہونے کے یہودیوں کو نام رکھتے اور اپنے گھروں کی رونق بڑھانے کے عادی تھے اور عرب کے اور گروہ درویش ایسی ہی تھے کہ جو اپنی طاقت و جمروت کے لحاظ سے اس وقت کی کل معلوم دنیا پر حاوی تھے۔ ایک طرف ایران اپنی مشرقی شان و شوکت

کے ساتھ اپنے شاہان و طب دباب کو کل استیاد پر قائم رکھتے ہوئے تھا۔ تو دوسری طرف یوم ایسے مغربی جاہ و جلال۔ کہ مساقہ اپنے ماکانہ دست تھرت و انزلیں اور یورپ پر چھبے ہوئے تھا۔ اور یہ دونوں ملک عیش و حرب میں اپنی حکومتوں کو جیل پیچھے چھوڑ چکے تھے۔ اور آسائش و آرام کے ایسے سامان پیدا ہو چکے تھے کہ بعض باتوں کو تو اب اس زمانہ میں بھی کہ آلام و آسائش کے سامانوں کی ترقی کمال درجہ کو پہنچ چکی ہے۔ بلکہ حیرت سے دیکھا جاتا ہے دربار ایران میں شہنشاہ ایران جرشان د شوکت سے بیٹھنے کے عادی تھے۔ اور ان کے گھر میں جو کچھ سامان طلب جمع کئے جاتے تھے۔ اسے شاہانہ کے بڑھنے والے بھی بخوبی سمجھ سکتے ہیں۔ اور جنہوں نے آدھوں میں ان سامانوں کی تفصیلوں کا مطالعہ کیا ہے۔ وہ تو اچھی طرح سے ان کا اندازہ کر سکتے ہیں۔ ان سے بڑھ کر اور کیا ہوگا۔ کہ دربارت ہی کی قالین میں بھی جو امرات اور موتی شلے ہوتے تھے۔ اور باغات کا نقشہ موموں اور زم دون کے مرتب سے تیار کر کے میدان دربار کو شاہی باغوں کا نمائندگی بنا دیا جاتا تھا۔ ہزاروں خدام اور خادم شاہ ایران کے ساتھ رہتا اور ہر وقت عیش و عشرت کا بازار گرم رہتا تھا۔

رومی بادشاہ بھی ایرانیوں سے کم نہیں تھے اور وہ اگر ایشیائی شان و شوکت کے شہیدانہ تھے۔ تو مغربی آرائش اور زیبائش کے دردادہ ضرور تھے جن لوگوں نے رومیوں کی تاریخ پڑھی ہے وہ جانتے ہیں کہ رومیوں کی حکومتوں نے اپنی دولت کے ایام میں دولت کو کس طرح سے خرچ کیا ہے۔

بیس عرب جیسے ملک میں پیدا ہو کر جہاں دوسروں کو غلام بنا کر حکومت کرتا پھر سمجھا جاتا تھا۔ اور جو روم و ایران جیسی مقتدر حکومتوں کے درمیان داخل تھا کہ ایک طرف ایرانی عیش و عشرت اسے بھاری تھی تو دوسری طرف رومی زیبائش کے سامان اس کا دل اپنی طرف کھینچ رہے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بادشاہ عرب بن جاتا اور پھر ان باتوں میں سے

ایک سے بھی تشریح ہوتا اور روم دایمان کے دلم تڑور سے صانت بیج جاتا اور عرب کے بت کو مار کر گرا دینا کیا یہ کوئی ایسی بات ہے۔ جسے دیکھ کر گھر میں کوئی دانا انسان آپ کے پاک ذہن کے سردار اور طہارت نفس میں کمال نمونہ ہونے میں شاک کر سکے نہیں ایسا نہیں ہو سکتا۔

علاوہ اس کے کہ آپ کے ارد گرد بادشاہوں کی زندگی کا نمونہ تھا وہ ایسا نہ تھا کہ اس سے آپ وہ تاثرات حاصل کرتے جن کا اظہار آپ کے اعمال کرتے ہیں۔ یہ بات بھی قابل غور ہے کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے ایسا درجہ دیا تھا کہ اب آپ تمام مخلوقات کے مرجع الخیار ہو گئے تھے اور ایک طرف روم آپ کی بڑھتی ہوئی طاقت کو اور دوسری طرف ایران آپ کے ترقی کرنے والے اقبال کو شگ و شمشاد کی نظر سے دیکھ رہا تھا۔ اور دونوں متفکر تھے کہ اس سلسلہ کو روکنے کے لئے کیا تدبیر اختیار کی جائے۔ انہوں نے دونوں حکومتوں کے آدمی آپ کے پاس آتے جاتے تھے۔ اور ان کے ساتھ خط و کتابت کا سلسلہ شروع تھا۔ ایسی صورت میں بظاہر ان لوگوں پر رعب قائم کرنے کے لئے ضروری تھا کہ آپ بھی اپنے ساتھ ایک جماعت لائیں جن کی رکھنے اور اپنی حالت ایسی بنائے جس سے وہ لوگ متاثر اور روم خوب ہوتے۔ مگر آپ نے کبھی اس نہ کی۔ غلاموں کی جماعت تو الگ ہی گھر کے کام کاج کے لئے بھی کوئی لوگ نہ رکھا اور خود ہی سب کام کر لیتے تھے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نسبت لکھتے کہ

انہا سئات عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم ماکان یصنع فی بیتہ قالت کان یکون فی مہنتہ اھلہ تعنی فی خدمتہ اھلہ فاذا احضرت الصلاة خرج الی الصلاۃ

یعنی حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے سوال کیا گیا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے گھر میں کیا کرتے تھے۔ آپ نے جواب دیا کہ آپ اپنے اہل کے جنت کرتے تھے۔ یعنی خدمت کرنے سے پس جب نماز کا وقت آجاتا آپ نماز کے لئے باہر چلے جاتے تھے۔

اس حدیث سے پتہ چلتا ہے کہ آپ کو سادگی کی زندگی بسر فرماتے تھے۔ در شہادت کے باوجود آپ کے گھر کا کام کاج کرنے والا کوئی ذکر نہ ہوتا۔ بلکہ آپ اپنے خالی اوقات میں خود ہی اپنے اذواج مطہرات کے ساتھ

# چند اعلان وصیت میں اضافہ

کاغذ کی گرافی اور کتابت کی اجرتوں میں اضافہ کے پیش نظر مجلس کار پر وزارت نے اپنے ریویویشن سٹال بورڈ کے زیر نگرانی میں چند اعلان وصیت میں بھی ایک نیا اضافہ منظور کیا ہے۔ یعنی ہر وصیت کے ساتھ چند اعلان وصیت بجائے رہنے پانچ کے۔ اب سڑھے چھ روپے وصول کی جائے گا۔ چند شرط اولیٰ اس کے علاوہ ہوگا۔ جس کے متعلق حضرت سید محمد عبدالصمد و السلام کا ارشاد ہے کہ جب حیثیت ادا کی جائے وصیت کرنے والے احباب سیکرٹری صاحبان و صلیا اور سیکرٹری صاحبان مال مطلع رہیں اور چند اعلان وصیت اس فیصلہ کے مطابق وصول کر کے بھیجا کریں۔ اسی طرح چندہ شرط اولیٰ بھی وصیت کنندہ کی حیثیت کے مطابق وصول کیا جائے۔ جو وصیت بھی درج شدہ جائیداد اور آمد سے ظاہر ہوتی ہے۔

(مجلس کار پر وزارت ہمشہر مقدمہ درود)

## غریبوں کے گرم پارچوں کی ضرورت

مرکز مسلمان احمدیہ ربرہ میں بہت سے یتیمی بچوں کا اور غریبوں کے رہنے ہیں۔ ان کی وقتاً فوقتاً مناسب امداد کی حاجتی ہے۔ میں پھر احباب اور ذی استطاعت احباب سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ حسب سابق ان غریبوں کو یاد رکھیں۔ اور نئے یا مستعمل گرم پارچوں کی ضرورت سے ان کی امداد کریں۔ اور کپڑے یا گرم کوٹ بھجوا سکیں۔ تو زیادہ مفید ہوگا۔ سردیاں شروع ہو چکی ہیں۔ اور غریب لوگ منتظر ہیں۔

(پرائیویٹ سیکرٹری حضرت ضیفہ المسیح اشانی)

## جلسہ سالانہ کے ٹکٹ بیچ

جلسہ سالانہ کے موقع پر جو دولت ٹکٹ حاصل کرنا چاہتے ہوں وہ اپنی درخواست مع جملہ کوٹھ و وجہ استحقاق اور تصدیق و سفارش امیر یا پریذیڈنٹ جماعت (جو بھی صورت پذیر ہو) کے ذریعہ منظر اہل ہذا میں بھجوا دیں۔ بعد میں آنے والی درخواستوں پر غور نہیں ہوگا۔ اس سلسلہ میں کوئی خط و کتابت نہیں ہوتی اور نہ ہی درخواست بھجوانے والوں کو کوئی اطلاع دی جاتی ہے۔ جلسہ پر آکر دولت دفتر سے پتہ کر سکتے ہیں۔ انارکلیہ بازار

## درخواست دعا

حضرت حاجی محمد دین صاحب آیت تہالی درویش قادیان کو عرصہ دریدہ ماہ سے بائیں ٹاٹنگ کی پینڈلی میں شدید درد ہے۔ چلنے سے بہت تکلیف ہوتی ہے۔ بزرگان مسلمانہ احباب کرام حضرت صاحب کی صحت کا مدد عاجز کے لئے دعا فرمائیں

## جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء

مورخہ ۲۶۔۲۷۔۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوگا  
 احباب جماعت کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ حسب سابق امسال بھی مورخہ ۲۶۔۲۷۔۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء کو بمقام ربرہ منعقد ہوگا۔ احباب جماعت زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس مقدس جلسہ کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں۔ (ناظر اصلاح)

بصیرت کی ترجمہ کو اپنی طرف کھینچنے بغیر نہیں رہ سکتی۔

حرب کے ملک میں اب بھی چھوٹی چھوٹی ریاستیں ہیں اور ان کے اندر یا امیر جس طرز بادشاہت کے عادی ہیں انہیں بھی جاننے والے جانتے ہیں۔ خود تشریف مگر جنہیں صرف حجاز میں ایک حد تک دخل و تصرف حاصل ہے انہی کے دروازہ پر بیسیوں غلام موجود ہیں جو ہر وقت خدمت کے لئے دست بستہ ہیں مگر آنحضرتؐ سارے حرب پر حکمران تھے۔ یمن اور حجاز اور نجد اور بحرین تک آپ کے قبضہ میں تھے۔ مگر باوجود تمام حرب اور اس کے اردگرد کے علاقہ و حکومت کرینے آپ کا گھر کے کاروبار خود کرنا اس پاکیزگی کی طرف ہمیں اشارہ کر رہا ہے جو آپ کے ہر عمل سے ظاہر ہو رہی تھی اور اس طہارت نفس کی طرف متوجہ کر رہا ہے جو آپ کے ہر فعل سے ہوا پیدائھی۔ دنیا طلبی اور اظہار جاہ و جلال کی آگ اس وقت لوگوں کے دلوں کو جلا رہی تھی اور امر اور نہی کے بغیر امر اور نہی نہیں سمجھ جلتے تھے مگر اس آگ میں سے سلامت نکلنے والا صرف وہی ابراہیم کا ایک فرزند صلعم تھا جس نے اپنے دادا کا معجزہ اور بھی بڑی شان کے ساتھ دنیا کو دکھایا۔ (سید عبدالعزیز ہاشمی خلیفہ الامیر بریلوی)

دختر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔

مل کو گھر کا کام کاج کر دیتے۔ (ارشاد) کیسی سادہ زندگی ہے کیلئے نظیر نمونہ ہے کیا کوئی انسان بھی ایسا نہیں کیا جاسکتا ہے جس نے بادشاہ ہو کر یہ نمونہ دکھایا ہو کہ اپنے گھر کے کام کے لئے ایک نوکر بھی نہ ہو۔ اگر کسی نے دکھایا ہے تو یہ بھی آپ کے خدام ہیں سے ہوگا۔ کسی دوسرے بادشاہ نے جو آپ کی غلامی کا فخر نہ رکھا ہو یہ نمونہ کبھی نہیں دکھایا۔ ایسے بھی مل جائیں گے جنہوں نے دنیا سے ڈر کر اسے چھوڑ ہی دیا۔ ایسے بھی ہوں گے جو دنیا میں بڑے اور اسی کے ہو گئے۔ مگر یہ نمونہ کہ دنیا کی اصلاح کے لئے اس کا لہجہ اپنے کندھوں پر بھی اٹھائے رکھا اور ملکوں کے انتظام کی باگ اپنے ہاتھ میں رکھی۔ مگر پھر بھی اس سے الگ رہے اور اس سے محبت نہ کی اور بادشاہ ہو کر فقر اختیار کیا یہ بات آنحضرتؐ صلوات اللہ علیہ وسلم اور آپ کے خدام کے سوا کسی میں نہیں پائی جاتی جن لوگوں کے پاس کچھ تھا ہی نہیں وہ اپنے رہنے کے لئے مکان بھی نہ پاتے تھے اور دشمن جنہیں کہیں جین سے نہیں رہنے دیتے تھے کبھی نہیں جانا بڑھتا تھا۔ ان کے ہاں کی سادگی کوئی اطلاع نمونہ نہیں جس کے پاس ہو ہی نہیں اس نے شان و شوکت سے کیا رہتا ہے مگر ملک عرب کا بادشاہ ہو کر لاکھوں روپیہ اپنے ہاتھ سے لوگوں میں تقسیم کر دینا اور گھر کا کام کاج بھی خود کرنا یہ وہ بات ہے جو اصحاب

## جلسہ سالانہ کی اطلاع پر افضل کا با تصویر سالانہ نمبر شائع ہوگا

احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انشاد اللہ امسال بھی جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب پر روزنامہ افضل کا ایک ضخیم دیدہ زیب با تصویر سالانہ نمبر شائع ہوگا جو نہایت قیمتی اور بلند پایہ دینی مضامین پر مشتمل ہوگا۔

جماعت کے تمام اہل علم اور اہل قلم اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ اس نمبر کے لئے اپنے قیمتی مضامین ارسال فرما کر ممنون فرمائیں۔

مشہرین کو بھی جلد سے جلد اشتہارات کے آرڈر بھجوانے چاہئیں تاکہ ایسا نہ ہو کہ بعد میں ان کے نگینا کش نہ رہے۔







## امریکی اور برطانوی بریتوں نے بھارت کے سرحدی محاذ کا معائنہ شروع کر دیا

چین کی طرف لڑائی بند کرنے کی تجویز ایک شہزادہ چال ہے۔ بھارتی ترجمان کا بیان ہے کہ ۲۷ نومبر کو امریکا، برطانیہ اور بھارت کے بریتوں کی پارٹی نے بھارت کے سرحدی علاقوں پر معائنہ کیا۔ انہوں نے نیز پورے علاقے کے فوجی دستوں کی تعداد اور اسلحہ کے موجود ہونے کا معائنہ کیا اور اس میں کوئی کمانڈر یا سینئر عہدیدار بھی نہیں تھا۔ اس سے معلوم ہوا ہے کہ بھارتی بریتوں کے پاس اس علاقے میں کوئی فوجی دستہ نہیں ہے۔

امریکی نائب وزیر خارجہ اور برطانوی وزیر امور خارجہ نے بھارتی بریتوں کے معائنہ سے متعلقہ امور پر تبادلہ خیال کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ چین کی اس پارٹی کا مقصد سرحدی علاقوں کو کمزور کر لینا ہے۔

چین نے بھارت کے علاقے کے وسیع علاقے پر قبضہ کر لیا ہے اور اس کا وہ اسے کمزور کر لینا چاہتا ہے۔ ترجمان نے یہ بات ایک پہلے سے تیار بیان پر چھوڑ کر سنا ہے۔ بھارتی حکومت نے چین کے ساتھ سرحدی آویزش کے مسئلے پر ایک جھگڑے میں سرکاری بیان دئے ہیں۔ اس بیان کی زبان ان تمام سے سخت تھی۔ ترجمان نے جب بندی کی گئی تھی تو وہ بڑی زیادہ اور کہا کہ اس کا حقیقت سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ چین نے عام میں غیر یقینی کی تصدیق کرنے کے لئے عوامی قسم کے حوالے استعمال کیا گیا ہے۔ ترجمان سے جب پوچھا گیا کہ کیا بھارت نے چین کی فوجی دستوں کو روک دیا ہے تو انہوں نے اس کا کوئی واضح جواب نہیں دیا اور صرف یہ کہا کہ چینی فوجی دستوں پر غور کیا جا رہا ہے۔

## چین اور پاکستان میں جنگ نہ کرنے کے معاہدے کے امکان پر مغربی ملکوں میں تشویش

صدر کینیڈی اور امریکی سینیٹ کے ممبروں نے کہا کہ اس معاہدے کے امکان پر مغربی ملکوں میں تشویش ہے۔

۲۶ نومبر کو صدر کینیڈی نے کہا کہ اس معاہدے کے امکان پر مغربی ملکوں میں تشویش ہے۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ کینیڈا کے سینیٹ اور ممبران و چین کے سرحدی علاقوں کے پیش نظر عالمی رہنماؤں کو بھی مشورہ کی سخت ضرورت محسوس ہو رہی ہے۔

امریکی سینیٹ کا خیال ہے کہ صدر کینیڈی اور امریکی سینیٹ کے درمیان کوئی معاہدے سے قبل جو گفت و شنید ہونے والی ہے۔ اس میں دو اہم مسائل یعنی مغرب کے تعلقات اور ہندوستان اور چین کے سرحدی علاقوں پر غور کیا جائے گا۔ ان حلقوں کا خیال ہے کہ کینیڈا کے سینیٹ اور ممبران کو یہ پتہ چلے گا کہ چین سے تعلق رکھنے والے عناصر اور چین کے ساتھ اس کی وجہ سے برلن کے مسئلے اور اس کے بارے میں خاک میں مل گئے ہیں۔

اب وہ برلن کے معاملے میں کوئی نیا بیان پیدا کرنے کی ہمت نہیں کرے گا۔ چینی سینیٹ اور چین کے سرحدی علاقوں کا تعلق ہے اس سلسلے میں صلاح مشورہ کی ضرورت اس لئے محسوس کی جا رہی ہے کہ آج کل برطانیہ اور امریکہ کے جنرل ہندوستان کی فوجی ضروریات کا جائزہ لینے کے لئے اس ملک کا دورہ کر رہے ہیں جن کی رپورٹ موصول ہونے پر ان ملک کو ہندوستان کی فوجی قوت میں اضافے کے لئے وسیع پیمانہ پر ہتھیار فراہم کرنا ہوں گے۔ اس کے لئے امریکہ اور برطانیہ کو ایسی ہی مشورہ کرنا ضروری ہے۔ ہندوستان کو فوجی لحاظ سے طاقت ور بنانے کی ضرورت اس لئے اور زیادہ محسوس کی جا رہی ہے کہ وہ چین سے ہندوستان سے جنگ نہ کرنے کا معاہدہ کرے۔

## درخواست

محمد اجمل بیگ صاحب کی والدہ صاحبہ (امید مرزا ارشد بیگم صاحبہ مرحوم امین) میں بارہ ماہ اسپتال بہت بیمار ہیں۔ احباب جو عیت و دعا کریں کہ امین تھالی انہیں اپنے فضل سے شفائے کامل و عاجل عطا فرمائے۔ آمین۔

تیز پور ۲۶ نومبر ۱۹۶۲ء میں چوہدری فیض چینیوں کے غرض میں لکھی گئی ایک کانٹریبیوٹرز لیٹرز کے اجتماع کے ذریعہ کوپڑ کے ذریعے یہاں لایا گیا۔

## تعلیم الاسلام ہائی سکول لبوہ کا میٹرک سپلیمنٹری نتیجہ

سکول کی طرف سے ۲۳ طلباء امتحان میں شامل ہوئے تھے جن میں سے درجہ ذیل طلباء کا ایجاب ہو گئے ہیں۔ الحمد للہ!

نمبر حاصل کردہ	نمبر حاصل کردہ	نمبر حاصل کردہ	نمبر حاصل کردہ
۵۳۷	۲۵۸۸	۲۹۲	۲۵۷۲
۵۶۶	۲۵۹۰	۲۱۶	۲۵۷۳
۲۳۳	۲۵۹۲	۲۵۰	۲۵۷۴
۳۹۹	۲۵۹۳	۲۳۸	۲۵۷۵
۲۰۰	۲۵۹۴	۲۸۰	۲۵۷۶
(امید باکس)		۵۵۵	۲۵۷۷
		۲۰۲	۲۵۷۸
		۵۱۲	۲۵۷۹
		۳۳۲	۲۵۸۰
		۲۰۲	۲۵۸۲
		۲۰۵	۲۵۸۳
		۲۹۷	۲۵۸۴
		۲۵۳	۲۵۸۵
		۳۸۳	۲۵۸۶
		۳۹۰	۲۵۸۷

۵۲۵۲ رجسٹرڈ ایڈیٹر

## عربی زبان میں تقریر

ربوہ ۲۷ نومبر - کل مورخہ ۲۶ نومبر کو پانچ بجے دوپہن میں مولانا دارالاعطاء صاحب خاں نے ایک جلسے میں بلا دعا و دعا میں اصحاب اہل انبیاء فی القرآن کے موضوع پر مجلس عربی کے زیر اہتمام تعلیم الاسلام کالج کے کیمپس میں تقریر فرمائی گئی۔ اہل ذوق حضرات تشریف لاکر مستفید ہوئے۔

(پریذیڈنٹ عربی سوسائٹی)

## کراج کی مبارک تقریب

مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۶۲ء بروز جمعہ محترم صاحبزادہ مولانا احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحقرہ مرکز دینے امتیازی صاحبہ بنت مکرم شیخ فیض قادر صاحب کا کراج سعید احمد صاحب باجوہ میں مکرم چوہدری شریف احمد صاحب باجوہ مرحوم کے سابق مبلغ سات ہزار روپیہ جمعہ پر پڑھا۔ امتیازی صاحبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم اور مخلص صحابی حضرت شیخ ذرا احمد صاحب رحمہ اللہ قائلہ علی پوری اور سعید احمد صاحب حضرت چوہدری عبداللہ عثمان صاحب رحمہ اللہ قائلہ عدتہ ذرا زید کا کہتے پوتے ہیں۔

تقریب کراج میں جو مولانا شیخ فیض قادر صاحب کے صاحبزادہ مکرم شیخ فیض الرحمن صاحب کی دعوت دینے کے وقت پر مکرم شیخ ذرا احمد صاحب ایم ایس سٹیٹ بینک کے مکان واقعہ محلہ دارالبرکات میں منعقد ہوئی سنہ ۱۴۰۱ھ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ناظر و دل صاحبان افسران جمعیت عانتہ کا کونڈن صدر لیکن انہوں نے اور دیگر احباب بہت کوشش فرمائی ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ قائلہ اس رشتہ کو جائز بنائے اور وہی وہی وہی جیڈ سے مبارک کرے اور اس سے مقرر ثمرات مسند بنائے۔ آمین۔